2. Legyen K ax R sugard (és magassal ;'- g
2 > 0 féltérbeli, kifelé irényitott (felitled] 2rt) kip. Szamitsa ki a vir)

(r € R*) vektor-vektor filggvény felilletr graljit K-n!

3. Legyen v(z,y,2) = [F-erﬂiﬂi 1) : itsa ki a rotv vektorfiggveny feliileti.

integraljét egy olyan kifelé iranyitott gila paléstjan, aminck az alapja a2 (0,0,0},

(2,0,0), (0, 1,0) haromszdg, és csicsanak 3. koordindtéja pozitivl

4. Adja meg az f(z) = =45 fuggveny Geszes 0 kdriili Laurent-sorat! Hol és milyen
szingularitisa van f-nek?

(a) |z — 2i| =3 s (b) lz—2i| =1

6. (a) Igaz-e: ha egy fiigevény a komg L_ giknak csak egvetlen pontjiban nem
| csak egy Laurent-sora van.

derivalhatd, akkor minden komplex szirgftn
(b) Mikor mondjuk, hogy egy komplex EEgven) regularis egy pontban? y -

(c) Mi az r gorbe fvhossz szerinti (vagy tern



A3 1. vizsgazh, 2012 052

1. Oldja meg [aplace-transzformacio alkalmazasa nélkiil a Y’ ~y' — 2y = sin2z

differencial-egyenletet!

MO. (1) Homogén: y"

N 2 w1 tehdt yhy = 16" + coe™ " S 3p
(2) Inhomogén: 0+22 nem gyoke a karaktenszt,lkus egyenletnek. ezert Yip-t P cos 2T+

Qsin 2z, P, @ € R alakban keressiik. 2p
Yip, = —2Psin2z + 20 o8 2, Yip = _4Pcos2t — 4Qsin2z. Visszahelyettesitve:

Gin 2z = (—6P — 2Q) cos 2z + (—6@ +2F) 8%, 828z P = 1/30, @ = —3/20. Igy

Yip = 35 COS 2T — 5% sin 2,
é;. az inhomogén altalanos megoldéasa Yia = Yha + Yip = 1% 4 cpe= % + —2-15 COS 2T —
5g SN 2. 1p

10p

. 'k
—y -2y=0 karakterisztikus egyenlete 32 _ )\ _ 9 — ( ~

4p

2. Legyen K az R sugaru (es magassagl) 1.4 tengely( orig6 cstcsa 7/4 félnyilas-
szogl, z > 0 féltérbeli, kifelé iranyitott (feliilr6l zart) kap. Szamitsa ki a v(r) = 3r
(r € R?) vektor-vektor fliggvény felilletmenti integraljat K-n!

MO. A kup palastjan az integrandus mer6leges a feliileti normalisra, igy az integral

ott 0.
Legyen F a kup alaplapja. Ennek feliileti egységnormalisa k, az integrandus erre eso

vetiilete Foon v. = 3R, ezért [, vdf = [pvdf = [ptn| df| = 3R [.| df| = 3R’
([ v df-t termeszetesen a definici6 alapjan is ki lehet szamolni:
F egyenlete: r(u,v) = (ucos v,usinv,R), u € [0,R], v € (0,27, ezért Ty X Ty =

(0,0,u), és igy
27 R
/ vdf = ] / 3(ucosv,usinv,R)(0, 0, u) dudv
F o Jo
3 _ 2

27 R 2m R
= f [ 3Ru dudv = 3R [ —_ dv=23R3rn
0 0 0k 2

3p

DS 2
| 10p

Vagy: : GaﬁSS*OSZtTOQT adszkij tetellel. div3r =9, o
gy (G-vel jelolve a K altal bezért térrészt, fpuidli= Jg9dV = 9(a kup terfogata) =
A RER) =R

7p
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4. Adja meg az f
%) = |
szingularitisa Va.r(1 }_ne;%f‘ﬁ- fliggveny 5sszes 0 koriili Laurent-sorat: Hol és milyen

M bmz e 00 s
27 2k=o("'1)’° : teh

CIESVIE
f(Z) e = Th ol ,2k— k2% 1 2 4
(1) G v = Lk=ol—1) o R B s
mert f 0-n kiviil regulé.ris Csak O-ban

f-nek egy etlen 0 koriili Laurent-sora van,
van szingularitésa, és az megsziintethets, me
negativ klteV5]ﬁ tag

rt a 0 korili Laurent-soraban nincs

5. Szamitsa o f <hz st a pozitivan iranyftott () |z —2i| =3 & (b) |z — 2i| =1
korvonalon! -

NIO e "hz az ongén kiviil reguléris, ezért a (b)- beli kérvonalon az integral 0
az (a)- belln pedig a differencialhdnyadosokra vonatkoz6 Cauchy-féle integral-formula

miatt [ D dz = ch® (0) 2m — r.
~ Vagy: chz = Zk——o W’ tehat Reso 2
f S dz —a

chiz i ICIp ¥ reziduum-tétel miatt

56 (a) Iga.z-e ha egy fijggvény a komplex siknak csak egyetlen pontjaban nem
“derivalhato, akkor minden komplex szam koriil csak egy Laurent-sora van.
(b) Mikor mondjuk h@gy egy komplex fiiggvény reguldris egy pontban?
(c) Miaz gorbe iiché?sz szermtl (vagy természetes) paraméterezése’

(AR e Tt
}i?mk 1 Koriil kett6 (egy, amelyik {z: |1 -2 <1} és egy masik,

¥ 10. (a) Nem; pl-
 amelyik az {z: I“f%’—* o i tatiguaton anitla 315)

srnyezete, am y en afuggveny denvé,lha.té
(o ge B ’mﬁ?‘ E’w ¥ 1# ‘.,:_; |



